

Праздник 29 июля – Международный день тигра

*Тигр, тигр, жгучий страх,
Ты горишь в ночных лесах.
Чей бессмертный взор, любя,
Создал страшного тебя?*

Уильям Блейк (пер. Константина Бальмонта)

Дикие кошки всегда привлекали к себе внимание широкой публики. Несмотря на то, что эти животные довольно опасны, так как являются по сути своей кровожадными хищниками, они еще и безумно привлекательны. Леопард, пантера, гепард, ягуар, «король зверей» лев – все дикие представители семейства кошачьих вызывают неподдельное восхищение у каждого лицезреющего их неторопливую, мягкую поступь и необузданность натуры. А в честь одного из таких «мурлык» учредили праздник – Международный день тигра.

История праздника Международный день тигра

Отмечают сие событие ежегодно в июле, 29-го числа. Возникновение праздника пришлось на 2010 год: в северной столице как раз проходил Международный форум «Тигриный саммит». В рамках этого масштабного мероприятия, посвященного главным образом обсуждению и поиску решений проблем уничтожения тигриных популяций, и произошло учреждение знаменательной даты, а также присвоение ей статуса официальной.

В качестве энтузиастов с инициативой создания Международного дня тигра выступили государства-участники тематического форума. Ими, кстати, являются лишь те страны, на территориях которых дикие «киски» все еще живут и здравствуют. В ходе многочисленных дискуссий были подписаны определённые документы, чье содержание способно оказать влияние на процесс сохранения и увеличения численности популяции тигров. Задача такова, что максимально положительных результатов следует достичь уже к 2022 году.

У нас в России свой День Тигра существует уже 13 лет, правда, только в Приморском крае. Дата празднования этого события – сентябрь месяц. Дело в том, что дикая «киска» является символом города Владивосток, отсюда и возникло в 2000 году решение учредить ежегодный региональный праздник, посвященный полосатым «мурлыкам».

Как отмечают Международный день тигра? В разных странах, разумеется, по-разному, но наиболее распространенный вариант – это угощение животных в зоопарках усиленным пайком. Ну, а их собратья, обитающие в природе, получают шанс не исчезнуть вовсе с лица Земли

благодаря усилиям международного объединения Global Tiger Initiative, что собрало для сохранения тигровых популяций фантастическую денежную сумму – 350 млн. долларов. К сожалению, остаются в данном вопросе острые проблемы иного толка: уничтожение лесов, добыча полезных ископаемых на месте вырубок.

Тигр – второй «король» после льва

Имя большой дикой кошки в крупную полосу происходит от древнеперсидского слова taig. Его значение полностью соответствует повадкам «киски» - быстрый, острый. Тигр относится, как уже говорилось выше, к семейству Кошачьих, роду Пантера, подсемейству больших кошек. Существует множество подвидов полосатых красавцев, но наиболее известны нам амурские, бенгальские, каспийские и южнокитайские тигры. Некоторые виды вымерли, есть и такие, что находятся на грани исчезновения. Так, на бенгальского тигра в силу озвученного факта полностью запрещена охота на территории всей планеты.

Тигр является достаточно крупным хищником. По своим размерам он уступает разве что только бурому и белому медведям – известным гигантам. Лишь представьте себе двух-трехметрового красавца (в длину) с весом не меньше 3 центнеров! Из больших кошек в габаритах с тигром могут сравниться снежный барс, ягуар, леопард и сам «царь зверей». Интересно, что, как и они все, тигр не способен издавать мяукающие звуки – его удел рычание.

Обычная окраска полосатой «киски» варьируется от желтого до огненно-рыжего, при этом горло, живот и грудь, то есть внутренняя сторона тела, остаются белыми. Глаза имеют желтый цвет. Однако надо отдать должное природе: она создала белых тигров, продемонстрировав чувство вкуса. Их популяции немногочисленны и достаточно редки, но выглядят более чем эффектно: черные полосы на снежном фоне и голубые прекрасные глаза.

Где водятся великолепные «мурлыки»? В основном это Индия и страны Дальнего Востока. Раньше ареал был гораздо шире, охватывая Закавказье, Индокитай, Иран. Но человеческий фактор погубил планы природы на данный счет, и продолжает свое отвратительное занятие.

Тигр ведет одиночный образ жизни. У каждого животного есть «своя» территория, на которой оно обитает, и горе тому, кто нарушит незримые границы его владений. В качестве пищи «киска» предпочитает сырое мясо, обязательно свежее, поэтому жертвами тигра становятся копытные среднего размера, например, дикие кабаны, косули. Но бывают и исключения в виде аллигаторов, обезьян – это когда хищник особенно голоден. Впрочем, в

данном случае ничто не мешает полосатому красавцу полакомиться и падалью.

Конкретный сезон размножения, определенный природой, не имеет отношения к тиграм. Главным фактором является начало течки у самок. Беременность составляет несколько месяцев, а количество детенышей в помете – до четырех. Проблем с размножением, как правило, не возникает.

Интересные факты о тиграх

Шикарные дикие «мурлыки» имеют ряд отличий от своих домашних собратьев, а также удивительных особенностей, заставляющих людей по-новому взглянуть на данный вид животных.

- В темноте тигры видят просто замечательно. Острота зрения ночью у большинства из них превосходит таковую у людей в 6 раз!
- Источником информации о себе подобных для тигра служит... моча собрата. Именно эта жидкость, являющаяся продуктом переработки поступающей извне пищи, сообщает «киске» о таких фактах, как возраст, пол, состояние половой системы и функции репродуктивности организма. При помощи собственной мочи тигр отмечает границы своего пристанища - для этого он орошает жидкостью деревья. Кстати, запах тигриной мочи не слишком отталкивающий: напоминает аромат попкорна, пропитанного маслом.
- Тигры-самцы – настоящие «мужчины»! Им даже в голову не приходит налететь на убитую во время охоты жертву, если на последнюю претендуют сразу несколько полосатых «мурлык». Эти умнейшие создания пропускают вперед детенышей и самок, а сами преспокойно ожидают своей очереди.
- Полосатым тигр остается даже в том случае, если его побрить налысо. Узоры как бы «отпечатываются» на коже животного. Еще один интересный факт, касающийся тигриных полосок: те, что расположены на лбу, по заверению многих напоминают по форме иероглиф «король» в китайском языке.

Тигры – удивительные животные. Они способны обмануть жертву, подражая голосам иных обитателей леса и саванны. Они могут воспроизводить потомство с другими дикими большими кошками, исключение составляют львы.

В природе встречаются, помимо известных рыжих и белых, еще золотистые, черные и синие экземпляры. Эти представители семейства Кошачьих нуждаются в охране. Так пусть в Международный день тигра те, кто уничтожают львиных собратьев ради красивой шкуры и иных целей, осознают губительный смысл собственной деятельности!

Автор: Пономаренко Надежда

Статья защищена законом об авторских и смежных правах. При использовании и перепечатке материала активная ссылка на [женский сайт www.inmoment.ru](http://www.inmoment.ru) обязательна!